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SEDUTA DEL  19 dicembre 2019 

 
MOZIONE IN MERITO ALLA VIABILITÀ E SICUREZZA DI VIA LANFRANCO. 

 

 

L’anno DUEMILADICIANNOVE addì 19 del mese di dicembre in Genova, nei locali siti in Via 

Pinasco 7 - Villa Garibaldi - alle ore 14.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Levante in seduta 

ordinaria, pubblica, in prima convocazione, con nota n. 430718 del 12 dicembre 2019 ai sensi dell’art. 

39 del vigente Regolamento per il Decentramento, approvato con deliberazione C.C. n. 6 del 6/02/2007. 

 

ALLE ORE 14.45 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: CARLEO Francescantonio 

ed i Consiglieri: AIESI Samuele, ARRIGHETTI Patrizia,  BOGLIOLO Federico, DI PINO Cristiano, 

GANDOLFO Nicholas, GIANNETTI Alessio, GIOVINAZZO Stefania, MACCAGNO Paola,  

PRUZZO Fabrizio,  REPETTO Gilberto , SCIACCA Antonello, TIGOLI Francesco,  

           in numero di 14 

     

ASSENTI i Consiglieri: ALLEGRANZA Fabrizio, BENVENUTI Antonella DREPAMA Carla, 

FINOCCHIO Serena, GAIBAZZI Roberto, MARINELLI Elisabetta, ORTONA Fabrizio, PINAZZI 

Tommaso, MUZZIOLI Lorenzo, RAFFAELLI Michele, UREMASSI Maurizio 

                                                                                                               

                                                                                                                  in numero di 11 

 

ASSENTI giustificati i Consiglieri: ALLEGRANZA Fabrizio, BENVENUTI Antonella, DREPAMA 

Carla,   MARINELLI Elisabetta,  ORTONA Fabrizio, PINAZZI Tommaso, RAFFAELLI Michele 

 

ASSESSORE Sonia Paglialunga: presente 

ASSISTONO: Il Direttore del Municipio Luisa Gallo, le Segretarie Funz. Amm. Benedetti Emma, 

I.S.A. Dondero Paola  

 

Corrente argomento 109 a (ore 14.55) entrano i Consiglieri Finocchio Serena e Uremassi Maurizio  (p. 

16) e alle ore 15.10 entra il consigliere Gaibazzi Roberto (p. 17) 

Corrente argomento 110 a esce il Cons. Pruzzo Fabrizio  ( p. 16) che rientra corrente  argomento 111 a 

(p. 17) 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri:  Aiesi Samuele, Giovinazzo Stefania, Rossi Sandro 

 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE: 16.25 
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MOZIONE IN MERITO ALLA VIABILITÀ E SICUREZZA DI VIA LANFRANCO. 

 

 

Su proposta dei gruppi consiliari PD e Lista Crivello; 

 

Premesso che : 

risulta in itinere la procedura di taglio piante di alto fusto in Via Lanfranco, operazione che 

dovrebbe aver luogo entro il mese di Dicembre; 

 

Considerato che: 

il Comune e la Giunta Municipale  hanno precisato che il taglio e le potature degli alberi verranno 

effettuate solo all’interno di sedime pubblico; 

 

Rilevato che: 

Risulta verosimile che diverse piante siano in aree private ma stiano comunque creando 

nocumento alla sicurezza ed alla viabilità avendo invaso la sede stradale, situazione già 

sanzionabile ex artt. 29 e segg. NCdS; 

 

Considerato che: 

Si stanno moltiplicando gli interventi dei VV.FF., con i relativi costi sociali, per liberare la 

carreggiata dagli alberi ad alto fusto caduti nella medesima via; 

  

 

TUTTO CIO’ PREMESSO 

 

Previa votazione esperita per alzata di mano, con l’assistenza degli scrutatori, che ha ottenuto il 

seguente risultato: 

  

PRESENTI:  n. 17 

VOTANTI:  n. 17 

FAVOREVOLI: n. 17 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO LEVANTE  

 

IMPEGNA 

 

IL PRESIDENTE E LA GIUNTA MUNICIPALE 

 

 

 a richiedere che vengano applicate le normative vigenti in base al codice della strada e 

all’ordinanza comunale riguardo il rispetto degli interventi spettanti ai frontisti e 

proprietari dei terreni confinanti con le aree pubbliche; 
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 ad effettuare una verifica sulle proprietà confinanti con Via Lanfranco onde poter 

intervenire direttamente sui soggetti obbligati alle manutenzioni prevedendo, in caso di 

inadempimento dei proprietari, l’intervento in danno. 

 

 IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE 

  Emma Benedetti                       Francescantonio Carleo    


